



2021年8月24日 星期二

第682期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

# 讲好忠诚故事 激发奋进力量

## ——省公安厅公安队伍教育整顿政治轮训班英模事迹报告会写真

□ 河北法制报记者 张志青

“派出所，是维护社会安定、保障人民安宁的最前沿。一桩桩小事，都关系着百姓的安危冷暖；一件件小案，都关联着百姓的安全感和幸福感。在我心里，警察不仅是一份职业，更是一份责任和担当……”8月20日，省公安厅举行公安队伍教育整顿政治轮训班公安英模事迹报告会，全国公安系统二级英雄模范、全国公安机关爱民模范、石家庄市公安局长安分局育才街派出所所长李志辉用精彩的讲述拉开了报告会的序幕。副省长、省公安厅厅长刘凯，厅党委班子成员，厅机关副处级以上领导干部和机关民警代表参加了报告会。

李志辉为大家倾情讲述了从警26年来真心实意、千方百计为群众解决“急难愁盼”问题的故事。几经周折为60户居民跑办房产证，想方设法解决“钉子户”占道经营问题，用心解开多年上访老人心结……桩桩件件的讲述中，饱含了李志辉一颗火热的爱民心，以及他对如何做好群众工作的思考。26年来，他始终坚守着赤子之心为民，努力化解群众的

矛盾纠纷，用辛苦指数换来群众的幸福指数，守护了一方平安和谐，赢得了辖区群众的广泛赞誉。“我没有高招儿，没有诀窍儿，就是靠着为群众思量、为群众奔走，才在辖区百姓心中站稳脚跟。”李志辉表示。

“听了李所长的动情讲述，十分感动，感动于他的坚持与韧劲，用心用情用力解决群众的琐碎小事，用智慧化解群众矛盾纠纷，换来了群众的感动与认可，建立起了良好的警民关系。”省公安厅治安警察总队一名参会民警表示。

塞罕坝森林公安民警在过去的半个世纪里，从茫茫荒原上的两间土房到窗明几净的办公楼，从几人的派出所到一支现代化的森林公安队伍……省公安厅森林警察总队塞罕坝森林警察支队副支队长范永和在历史与现实的交织讲述中，展现了一代代森林公安人的艰苦奋斗、传承、接力、无私奉献。他们全力维护林区平安稳定，依法严厉打击破坏森林及野生动物资源犯罪，在夜以继日的平凡坚守中，守护着林区的那片绿，把平凡的事重复做，把重复的事认真做。今年5月，他们被公安部、中华全国总工会评为“全国

公安机关成绩突出集体”。“一代代公安民警和一代代林场建设者战斗在一起。树苗种到哪里、林区建到哪里，公安民警的保驾护航就延伸到哪里。我们森林公安将始终秉持‘牢记使命、艰苦创业、绿色发展’的塞罕坝精神，坚守理想信念，忠诚奉献担当，让警徽成为与‘地球卫士奖’相映生辉的闪亮底色！”范永和铿锵的誓言表达了塞罕坝森林公安的决心与信心。

全国优秀人民警察、全国脱贫攻坚先进个人、中国好人、感动河北十大人物、全省优秀驻村第一书记、全省最美基层民警、河北好人、燕赵楷模·时代新人……这些荣誉的获得者孙国亮，是河北公安警察职业学院党委委员、副院长，张家口市阳原县四十亩滩村第一书记、扶贫工作队队长。从一名警校老师到一名全国脱贫攻坚先进个人，孙国亮6年间经历了什么？为何被乡亲们一次次联名挽留？孙国亮朴实的讲述中，还原了6年来的扶贫历程。为了建蔬菜大棚，他从家里拿钱垫资，向同学借钱，大棚建成后，种蔬菜、卖蔬菜，他和老百姓一起摸爬滚打……他的辛苦付出换来了今日四十亩滩村民的幸福生活。

2016年，该村建起第一批20个蔬菜大棚，如今已拥有65个蔬菜大棚，还发展了柴鸡养殖、光伏发电等产业。仅产业一项，村民人均收入由2015年的2600元上升到2020年的超万元。这份成绩单是对他扶贫工作的最好回馈。

“6年来，四十亩滩村发生了天翻地覆的变化，村民们不仅过上了好日子，而且精神面貌焕然一新。今后，我将牢记初心使命，继续带领四十亩滩村的村民百姓在乡村振兴的道路上阔步前进，为实现父老乡亲对美好生活的向往不懈努力！”孙国亮对未来充满信心。

一句句话语感人至深、催人泪下，一段段讲述情真意切、朴实无华，在场的每一位听众都被深深打动，大家不时报以阵阵热烈的掌声。“我们要从英模故事中汲取奋进力量，用英模精神激发旺盛斗志，切实增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，认真做好防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作，为捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁作出新的贡献，坚决当好首都政治‘护城河’排头兵。”参加报告会的省公安厅机关民警深受鼓舞，倍感激励。

### 切实开展好全省第二批公安队伍教育整顿

## 省公安厅举办公安队伍教育整顿政治轮训班

河北法制报(记者 章彤华)按照开展全省第二批公安队伍教育整顿总体部署，为做好教育整顿的学习教育工作，8月17日至30日，省公安厅举办公安队伍教育整顿政治轮训班。参加轮训的人员包括厅机关全体民警及在石直属单位领导班子成员。副省长、省公安厅厅长刘凯在第一批开班首日的开班课程上做了教育整顿动员讲话。

培训采取集中培训与个人自学、课堂教学与现场教学、专家辅导与研讨交流相结合的方式。其间，参训人员以视频会议形式参加了全国

第二批公安机关教育整顿动员部署会，随后邀请省委党校、河北师范大学教授分别就习近平总书记任在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、习近平法治思想、党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等进行了集中学习辅导。石家庄市警校教学团队还围绕心理学课程进行了专题授课。培训期间，部分公安机关英模代表为参训人员做了精彩的报告。

据了解，此次培训在严格落实疫情防控规定的基础上，分三批进行。目前，第一批轮训已经完成，成效明显。

## “廊坊e户政”小程序上线运行

### 实现户政业务最大限度“零跑腿”

河北法制报(张永明)群众办理户政业务只需使用手机登录“廊坊e户政”小程序，选择办理业务种类，按相关要求将材料上传提交，待民警预审通过后，群众携带相关材料原件即可到指定户籍窗口办理相关业务，实现“一次办”。8月17日，廊坊市公安局召开新闻发布会，介绍“互联网+户政服务”暨“廊坊e户政”小程序情况。

结合党史学习教育和公安队伍教育整顿中开展的“我为群众办实事”实践活动，廊坊市公安局不断增强“互联网+户政服务”工作的创新活力。“廊坊e户政”小程序的上线运行优化了服务流程，创新了业务办理模式，进一步向实现群众办事“最多跑一次”甚至“一次不用跑”的工作目标迈进，让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感。

“廊坊e户政”小程序共分为：户政业务、身份证业务、边境证业务以及便民服务区4大模块。其中：户政业务模块具有户口登记、户口迁入、户口注销、农村分户、同县(市、区)域内移入、户口事项变更更正以及证明开具等功能；身份证业务模块开通了本市居民身份证丢失、损坏补领服务；边境证业务模块开通了全国异地边境通行证受理签发服务；便民服务模块开设了政策解答、新生儿重名查询、业务进度查询、预约服务、居民身份证自助受理点查询、

亲子鉴定机构查询、户籍窗口查询、公证处查询、翻译机构查询及预约服务、委托代办服务等。另外，小程序还配有系统智能客服，其作用就是通过填写办理业务名称获取办理依据及办理流程。

那么，如何使用“廊坊e户政”小程序呢？据介绍，群众通过微信小程序搜索“廊坊e户政”进行实名注册登记，登录。群众办理户政业务只需使用手机登录“廊坊e户政”小程序，选择办理业务种类，按相关要求将材料上传提交，待民警预审通过后，群众携带线上提交材料原件即可到指定户籍窗口办理相关业务，确保“一次办”；对居民身份证、居民户口簿丢失、损坏补领等，办事群众只需通过“廊坊e户政”小程序线上申请，后台民警审核通过后将以EMS方式邮寄至群众留存地址，全面实现“零跑腿”；对于60周岁以上以及行动不便的残疾人可通过小程序授权委托代办人办理指定业务，以解决群众的实际困难，目前上述“零跑腿”业务在全省率先推出。

据了解，下一步，廊坊市公安局将根据群众和基层实际应用中的意见和建议，进一步拓宽“廊坊e户政”小程序业务功能，不断推出更多类别网上办理事项，做好为民、便民、利民，打造优质高效服务，不断提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。

省厅编审：杨江龙 0311-66990802  
副编审：张建新 0311-66990808  
编辑部主任：安世乔 13932149635  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
本期编辑：章彤华 15131450199  
刘帅 18032890055  
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱：hbfzbgazk@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：章彤华



## 紧急救援

8月18日10时许，正在309国道巡逻的邯郸市交巡警支队涉县大队龙虎中队接群众报警称，通往武安方向三里峡村路段发生一起道路交通事故。民警迅速抵达现场。当时，一辆大货车停在路边，驾驶室前方凹陷严重，驾驶人被卡在里面不能动弹，腿部受伤。为防止发生二次事故，民警第一时间摆放反光锥桶，维护交通秩序，指挥疏导过往车辆。民警联合120急救中心、消防、交通运输局等部门历经30分钟，将驾驶人救出送往医院，目前伤者病情平稳。图为救援现场。

董磊 摄



## 让城市道路交通管理更加高效便民

### ——邯交巡警支队实施“治堵保畅”工程记事

□ 苗文金

今年4月份以来，邯郸市公安局交巡警支队成立工作专班，以丛台区为工作试点，对易拥堵点段进行了实验性工作，全力实施“治堵保畅”工程，有效缓解了主城区道路交通压力。

#### ■ “调头标线”助左转提效

位于滏河大街与人民路交叉口的教委岗，是该市交通大数据监测到的一个比较拥堵的点位。今年6月5日，教委岗路面上施划了一处清晰的调头引导标线。据支队秩序巡控大队民警何源介绍，此前专班民警经过多次实地踏查发现，在高峰期，机动车、非机动车、行人在教委岗借道左转时大量违规穿行，加之调头车辆影响左转车辆和对向直行车辆的正常通行，尤其是新手司机在车辆调头时无法一把方向盘驶入，导致此路段压车现象严重。

专班民警因地制宜，在教委岗北口路面施划调头标线，新增一个写有“调头车辆进入辅道”提示标牌，引导车辆快速完成调头动作，顺利驶入辅道。同时，民警拆除了部分护栏，拓宽借道左路口，防止左转、调头车辆形成交叉。

解除展览路的单行线，改为东西双向车道，分流一部分调头车辆；解除光明北大街与人民路岗北

口“禁左”限制，分流一部分教委岗北口的左转车辆……一套“组合拳”下来，教委岗左转的需求逐渐减少，通行压力大幅降低。数据显示，在改造前5月份的拥堵次数为90次，改造后6月份拥堵次数只出现了45次，环比拥堵指数降低了50%。

#### ■ 为“斑马线”搬家

“司机刚踩了油门，想要加速前进，看到前方的斑马线上有行人要通过，又得踩刹车礼让行人，大大影响了通行效率。”联防路承载了东西方向的分流任务，但在联防路滏东大街至东柳大街段，仅930米的路段就有大小5个路口，一方面影响了道路的流畅性，另一方面斑马线过密对行人也构成安全风险。

针对这一情况，民警在充分调查摸底的基础上，取消了职教中心和仁达嘉苑小区门口的斑马线，重新优化了联防路与广泰街路口的斑马线，同时增设信号灯。通过这一举措，进一步提高了道路通行效率，有效消除了道路安全隐患。

民警进一步解释说，考虑到仁达嘉苑小区居民的非机动车绕行问题，民警在该小区门口的机动车道施划了非机动车借道标线，方便非机动车的出行。通过优化斑马线，联防路上的车辆实现了顺畅通行。

#### ■ 增设调头口避免车辆交叉

“借道左转”经验出自邯郸。这一经验在飞向全国的同时，也在邯郸的大街小巷遍地开花。

8月5日上午，该支队交通设施科在东柳大街和联防路南约80米处的道路中间护栏处，新增开了一处左转调头开口。原来，市中心医院东区车辆需要在南门驶入、西门驶出，附近冀中能源邯矿集团的员工上下班也从这里经过，造成东柳大街上，市中心医院东区西门路段过往车流量很大，尤其在东柳大街和联防路的借道左路口，交通高峰时调头车辆和左转车辆互相交叉影响，加剧了该路段的拥堵。

经过实地调研，民警在中心医院东区西门前拆掉了12米长的护栏，增设一处调头开口，供车辆提前分流调头，避免了车辆的交叉干扰。数据显示，该路段的拥堵次数环比下降了70%以上。

#### ■ 特殊路段增设禁令标志

在东环和平岗西口，车流量、人流量较大。现在，路边灯杆上挂了一个“红灯时机动车禁止右转”的指示牌。

民警介绍说，之前右转车辆可以不受信号灯控制直接右转，导致南北方向机动车、右转弯机动车与非机动车和行人通行存在较大冲

突。“治堵保畅”工作专班结合交通事故数据、交通流量数据、信号放行情况等信息，在右转方向增设禁令标志，右转弯机动车在红灯时禁止右转，并优化信号灯配时，避免车辆出现积压。

数据显示，在增设禁令标志和信号灯优化后，该路段拥堵率环比降低40%，起到了立竿见影的效果。

#### ■ 商场小区实施车辆分流

新兴大街东侧超市、居民区集中，前往新宇美食林购物的机动车转弯驶出停车场时，与直行车辆发生交叉，加之公交车站进出站停靠，非机动车、行人通过斑马线横穿马路与直行车辆发生交叉，造成了东向西行进的机动车压车。“治堵保畅”工作专班安排辖区民警在高峰时段执行区别放行，优先放行路面占用率高的非机动车、行人，而后放行机动车。同时，对滏东大街人民路岗北口、东柳大街人民路岗东口、东柳大街联防路岗南口、滏河北大街联防路岗西口的借道左转弯区域进行拓宽，提高了左转通行率。

此外，拓宽非机动车道提高通行效率，加强警校联动治理校园门前道路拥堵……“治堵保畅”工作开展4个多月以来，城区交通没出现大面积、长时间的拥堵现象，整治取得了阶段性成效。